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Анотація: В статті представлено результати експериментальних досліджень на 

лабораторних тваринах впливу на рецепторний апарат досліджуваного сполучення 

препаратів: вітчизняного адгезивного матеріалу та антигомотоксичного препарату 

«Траумель-С». В наслідок отриманих даних було визначено, що при використанні даного 

лікарського комплексу на протязі 30 діб, спостерігається повне відновлення відростків 

одонтобластів ушкоджених в наслідок проведеної операції препарування твердих тканин 

зубів, які є опорою незнімних конструкцій протезі.

Ключові слова: рецептори пульпи, одонтобласти, відновлення, адгезив,

антигомотоксичний препарат.
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Вступ. Відновлення рецепторного апарату зуба після операції препарування має 

важливе значення для профілактики виникнення запальних процесів у пульпі зубів, які 

використовуються під опору незнімних конструкцій протезів та для збільшення строків 

користування ними. Нині існує безліч методик спрямованих на зменшення чутливості 

препарованих інтактних зубів, що використовуються під опору незнімних конструкцій 

протезів. За допомогою цих методик кукси відпрепарованих зубів покривалися 

різноманітними матеріалами, тобто: провізорними коронками, які фіксувалися на одно або 

багатокомпонентні пасти, використовувались специфічні методи препарування, зубна кукса 

покривалась різноманітними препаратами та інше. Але не одна з цих запропонованих методик 

не приводила до відновлення, пошкоджених під час операції препарування твердих тканин, 

відростків одонтобластів (Абакаров, Логинова, & Сорокин, 2001; Павленко, Арендарюк, 

Павленко, & Ступницкая, 2003; Рамусь, 2000).

Результати дослідження. Авторами був проведений експеримент на лабораторних 

тваринах (білих щурах лінії WAG вагою 220-230 гр.), у кількості 15 осіб, яким були 

препаровані тверді тканини зубів під загадбнтм знеболенням. Після чого зуби покривалися 

вітчизняним светлозатверджуємим адгезивом з додаванням комплексного спеціалізованного 

антигомотоксичного препарату «Траумель-С». Після чого у 5 осіб, у яких були оброблені зуби 

вищезазначенним методом, зуби видаляли через 1 тиждень після покриття, в інших 5 -  через 

2 тижні і останніх 5 осіб -  через 1 місяць. Потім була проведена декальцинація цих зубів за 

загальноприйнятою методикою, виготовлені мікроскопічні середовища, які вивчали під 

електронним мікроскопом.

Результати дослідження показали, що через 1 тиждень після покриття спостерігалася 

морфофункціональна деструкція дентину, декальцинація, розпушення, утворення порожнин. 

Слизова оболонка ясен мала слабко виявленний набряк. Кінцівки оброблених зубів мають 

рівні контури. При мікроскопічному дослідженні оброблених зубів виявляється вузька 

прозора гомогенна ділянка, в міжклітинній речовині якої не визначаються дентинові трубочки. 

Під цією зоною розташовується демаркаційний розділ -  вузька базофільна лінія на межі з 

дентиновими трубочками. Дентин, що прилягає до цієї ділянки і розташован на відстані від 

пульпи, зберігає характерну будову -  дентинові трубочки можливо чітко бачити, між ними 

розташовується міжклітинна речовина однорідна за забарвленням. Діаметр трубочок на 

ділянках нерівномірний -  вони звужуються у напрямку до дентиноемалевої межі

Через 2 тижні істотних змін не відбулося. Мікроскопічно відзначається збереження 

лінії демаркації, базофільна лінія, що відокремлює дентин з дентиновими трубочками від
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аморфної ділянки. На зрізі зубу структура дентинових трубочок на основній частині зуба без 

порушень, однак виявляються невеликі ділянки, в яких трубочки мають широкий діаметр. 

Міжклітинна речовина дентину без патологічних порушень. Предентинова ділянка зуба 

помірно розширена, без патологічних змін. У пульпі зуба шар одонтобластів широкий, 

клітини, в основному, мають призматичну форму. Останні виявляються у високій щільності 

біля основи шару одонтобластів.

Виразний позитивний результат був виявлений через 1 місяць. Макроскопічно кінцівки 

препарованого зуба рівні. При мікроскопічному дослідженні виявляється вузька зона 

склерозу, в якій не визначаються дентинові трубочки. Дентинові трубочки, що прилягають до 

цієї ділянки мають нерівномірні просвітки і нечіткі контури. На іншій частині їх просвітки 

рівномірні, трубочки розташовані паралельними рядками. Одонтобласти формують 

безперервний шар, в поверхневому відділі якого виявляються поодинокі клітини з 

пикнотичними ядрами. На решта частині шару розташовуються одонтобласти призматичної 

та витягнутої форми з широким обідком цитоплазми і округлими гіпохромними ядрами.

Висновки. Таким чином, проведенні дослідження по вивченню впливу на структурну 

організацію препарування зуба з подальшою обробкою адгезивним матеріалом у поєднанні з 

антигомотоксическим препаратом «Траумель-С»., показали, що використання цього 

комплексу препаратів сприяє зниженню прояви запального процесу у пульпі. Порівняно з 

попередніми серіями виявлено, що запальний процес у початковий термін спостереження має 

слабковиявлений характер і зникає до 14 днів після препарування зубів. Зміни в дентині, що 

мають місце на початковому терміні спостереження (7 діб), не прогресують на більш пізніших 

термінах дослідження (до 30 діб). Зміни в шарі одонтобластів носять адаптаційно- 

компенсаторний характер, що не призводить до порушення предентину та посилення 

деструктивних змін у дентині (Янішен & Дюдіна, 2016). Отримані дані доводять можливість 

відновлення рецепторного апарату інтактних зубів після операції препарування твердих 

тканин.
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Анотація: проблема зайвої ваги в сучасному світі змушує жінок репродуктивного віку 

стикатися з певними труднощами при спробах завагітніти. З цієї причини пацієнтки часто 

звертаються за допоміжними репродуктивними технологіями. Для успішного настання 

природньої вагітності або позитивного результату допоміжних репродуктивних технологій, 

необхідно скорегувати вагу та нормалізувати індекс маси тіла. З метою запобігання 

розвитку ускладнень вагітності та пологів, а також подальшому збереженню якості 

життя породіллі, необхідно вчасно діагностувати та запобігати негативному впливу 

порушень обміну глюкози в організмі жінки ще на етапі підготовки до вагітності.

Ключові слова: природня вагітність, допоміжні репродуктивні технології (ДРТ), 

індекс маси тіла, прегравідарна підготовка, гестаційний цукровий діабет.

Вступ. Останнім часом проблема настання самостійної, природньої вагітності є 

напрочуд актуальною. Жінки репродуктивного віку зазвичай намагаються досягти певного 

соціально-економічного статусу перед плануванням сім’ї. Одночасно з досягненням 

стабільного соціально-економічного положення в суспільстві, настає період зниження
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